

宋光宝在全省市县法学会工作会议上指出: 今后5年是法学研究事业的重要时期

■见习记者 王春芳

本报讯 昨天,全省市、县法学会工作会议在嘉兴召开。会上,杭州、嘉兴等11个市级法学会作了工作交流。省委政法委副书记、省法学会常务副会长宋光宝对全省法学会工作给予充分肯定,对存在的问题进行了分析,并对下一步工作提出明确要求。他表示,今后5年是法学研究事业的重要时期,更是发挥法学会职能作用的重要时期。

2010年,各市、县法学会紧紧围绕党委政府中心工作,不断整合资源、创新机制,积极推动法学研究和各项学术活动的开展。针对当前社会热点问题和政法重点工作,主动开展法学理论和实务研究。在省法学会的主导推动下,舟山、宁波等市法学会联合举办海洋经济法治论坛;金华、衢州等市的法学会与省有关部门合作,举办了山区经济法治论坛,为促进山区经济协调发展作出了贡献。

各市、县法学会充分利用学会资源,广泛开展形式多样的法制宣传活动,为我省经济社会发展营造良好的法治环境。今年,全省“双百”法治宣讲活动在11个市、12个县(市、区)共举办了27场报告会,直接受众达1万多人,社会影响力不断扩大。嘉兴市法学会举办“保世博平安百场法治宣传座谈会”,积极配合做好世博安保工作;各地法学会还积极组织发动法学、法律工作者参与“科普周”活动,开展广场专家咨询和“社科下基层”活动,深入社区、乡村、企业,向群众宣传普及法律知识,解答法律疑问,产生了良好的社会效果。

宋光宝指出,自去年省法学会第六次会员代表大会以来,全省法学会工作得到有力推进,整个形势体现了健康向上的发展势头。2010年,全省各市、县法学会工作特点鲜明,领导重视程度有新提高,法学会能力建设有新加强,服务大局的作用有新发挥,社会各界的影响有新扩大,推进发展的信心有新提升。

宋光宝强调,在肯定成绩的同时,也要看到存在的问题:领导关系有待进一步理顺、自身建设有待进一步加强、职能作用有待进一步发挥。根据“十二五”规划安排,今后5年,将是我省在转型发展、创新发展、和谐发展、统筹发展等方面迈出新步伐、取得新突破的重要时期,也是繁荣法学研究事业的重要时期,更是发挥法学会职能作用的重要时期。全省法学会工作有为有位,前景光明。

宋光宝要求,2011年,是我省全面实施“十二五”规划的开局之年,是加快经济转型升级、全面建设惠及全省人民小康社会的关键之年,也是进一步深化“平安浙江”、“法治浙江”建设的重要一年。当前任务依然艰巨,各市、县法学会要认真贯彻落实全国政法工作会议精神,按照要求抓建设,围绕中心抓工作,鼓足信心抓发展。重点要做好四个方面的工作:一要加强领导,牢牢把握政治方向;二要围绕中心,不断拓展法学研究领域;三要整合资源,积极推动研究成果转化;四要固本强基,开创法学会工作新局面。



杭州所陈有西 0571-87901648
上海所李怀诚 021-54070100
宁波所陶旭峰 0574-27896891
湖州所朱晓虎 0572-26782118
台州所郑春天 0576-88821128
舟山所邵琦 0580-2187168

网民围观法院副院长“晒工作” 他们的第一反应是:太给力了,要落实啊!

■本报记者 余春红
通讯员 陈锋

昨天上午8点,面对温州网的视频直播,温州市中级法院副院长张保尔开始汇报法院“十二五”发展工作思路和2011年工作重点。随后,温州市检察院、公安局等8个政法、维稳单位一一通过网络视频直播“晒工作”。

温州中院介绍说,通过网络视频“晒工作”,这是他们法院的第一次,在我省法院系统可能也是首次。

法院副院长网上“晒工作”

昨天上午8点,温州中院副院长张保尔面对镜头开始发言。他提出:“十二五”期间,法院要坚持能动司法,建立重大项目工程的司法应对预警机制,依法支持城市化建设,优化投资环境,促进中小企业创新发展,并完善便民诉讼机制,着力保障和改善民生。

说到即将到来的2011年的工作重点,张保尔介绍说,2011年,法院将在交警部门、社保局试行设立派驻法庭、调解窗口;在村居社区聘请便民诉讼联络员,帮助查找当事人、做调解工作、送达法律文书。同时,法院还将进一步完善互联网便民诉讼查询系统,逐步推广“法官QQ说法”和网上远程调解等。

随后,温州市委副书记、政法委书记朱贤良进行了点评。他肯定温州中院司法理念新、工作定位准、服务意识浓、工作措施实,同时指出:“中院没有对‘十二五’期



间队伍建设作出科学规划或总体安排,应该说是一个缺憾,希望温州中院今后能够更多地从宏观思维和长远规划的角度,多考虑队伍建设人才培训问题”。

网民“白银侠客”留言说:“法院说开

通午间法庭、周末法庭,这些措施很给力,但希望能抓好落实。”

也有不少网民对政法单位集体“晒工作”的这一做法更关注。在看完法院“晒”的工作后,网友“给力2010”留言说,法院在网上晒工作、听建议,直接接受社会监督,这

是司法工作一大创举,也是法院更好地贴近群众、服务群众的一个发展方向。

网民“白银侠客”说,自己此前在温州网看过法院的死刑案件审理直播,觉得蛮不错的。希望庭审网上直播要多做一点,更阳光一点。

据了解,今年以来,温州中院已先后举行了4次新闻发布会,主动向社会通报法院重大工作,并联同温州网开展了知识产权案件和刑事案件庭审网上直播,多次组织业务庭庭长与网民对话交流,通过网络预约邀请网友亲历法院执行活动等等。这些“阳光司法”举措在社会上引起了较大反响,受到了市民、网民的好评。

在本次“晒工作”前,温州中院事先通过网络向社会广泛征求意见建议。

今年12月以来,温州市委在温州各单位部门开展了“互学互比”活动,要求每个部门都汇报“十二五”发展工作思路和2011年工作重点。昨天政法单位的“晒工作”是“互学互比”汇报活动的组成部分。

“2010浙江十大法治新闻事件及人物”开评 我们期待您的宝贵一票

■本报记者 沈洁琼

站在2010年的岁末迎接2011年的曙光,我们回望这一年。

这一年,世博安保圆满完成任务,我们铭记了安保勇士们的坚持与无畏;这一年,“五五普法”完成漂亮收官之作,我们收获了普法建设的丰硕果实;这一年,“浙江法治在线”网站开通了,我们收到许多弥足珍贵的祝福与建议……

“平安浙江”、“法治浙江”建设继续向纵深推进,一步一脚印,那其中,有些人、有些事带给我们深深感动,无法忘怀。

是否还记得那位热衷公益事业的80后“律师章碧珍”?是否还记得公正廉洁执法的法官项延永?是否还记得8年来用镜头给政府“挑刺”的长兴老人楼伯余……

赶紧登录浙江法治在线查询候选人物和事件,选出您心目中的“2010浙江十大法治新闻事件”和“2010浙江十大法治新闻人物”吧,让我们共同见证我省法治建设进程!

投票时间:2010年12月30日~2011年1月7日。您可以选择信函投票,也可以选择网络投票。登录浙江法治在线www.zjfzol.com。

信函投票请根据候选事件和人

物,各列出十条(超出无效),于2011年1月7日前(以邮戳为准)邮寄到浙江法制报编辑中心(地址:浙江省府路11号浙江法制报编辑中心,邮编:310007)。信封上请注明“双十评选”。

快来投票吧!我们期待您的宝贵一票!

女子驾车回家
忽被另一轿车碰撞

8》自首比立功从宽幅度更大

汉语出版物中禁止夹带外文
引来口水仗

11》